

太行一号旅游公路左权段建成通车赋能全域发展新格局

激活文旅新动能

本报讯 (记者张子珂 周俊芳)太行一号旅游公路是我省农村道路的重要组成部分,也是打造黄河、长城、太行三大旅游板块,推进乡村振兴的战略性基础工程。太行一号旅游公路左权段建成通车后,充分发挥交通枢纽作用,成为推动左权县文旅产业升级、助力乡村振兴的重要引擎,为县域经济高质量发展注入强劲动力。

凭借太行旅游板块核心区的独特地区位优势,左权县以文旅融合建设为突破,以打造全县百处美丽乡村景观、形成千里美丽太行旅游公路、实现万顷森林康养基地建设的“百千万工程”为目标,高起点规划,全方位铺排,历经5年的不懈奋战,累计完成3条主线、10条支线、16条连接线,共计29条旅游公路343.955公里的路网建设,让全域旅游的“最后一公里”直接惠及到村民的家门口,全力打造“乡村旅游公路升级版”路

本报讯 (记者郭娟)为有效规范药品经营行为,保障公众用药安全,近日,市市场监督管理局发布关于药品零售环节安全风险提示函,针对目前部分企业存在的中药饮片经营管理及执业药师履职方面突出问题,通过一系列举措规范药品零售环节经营行为,为民众用药安全保驾护航。

据悉,当前药品零售环节存在一些安全风险。在中药饮片经营管理方面,采购环节存在从非法渠道购进、资质证明不全、包装标签信息可疑等问题;验收环节,验收人员把关不严,未按要求逐批验收并核对检验报告书;

我市多地开展世界献血者日活动

结合实际案例深入浅出的讲解,让大家对无偿献血有了更科学、全面的认识。互动交流环节,大家围绕如何提升公众献血意愿、优化献血服务等问题各抒己见,现场思想碰撞激烈。

与此同时,太谷区文化广场和市城区万达广场(新建店)献血屋同样气氛热烈。工作人员通过发放宣传手册、现场答疑等方式,普及无偿献血知识,不少市民在了解后消除疑虑,主动加入献血队伍。“之前对献血有些担心,今天听了工作人员的讲解,又看到这么多人积极参与,我就鼓起勇气尝试了。能为他人做点贡献,感觉特别自豪。”首次献血的市民方霖说。

此次系列活动既是对无偿献血者的诚挚感谢,也是一次广泛的公益宣传。我市将以此活动为契机,进一步推动无偿献血事业发展,让更多生命因爱心传递而绽放光彩。

铺就乡村振兴路

网,努力形成“一轴、一圈、两循环”畅通线。

左权公路建设始终坚持以生态优先原则,沿线绿化景观与自然风貌、特色庄园、文旅景区有机融合,形成“百处景观、一路一景”的独特风貌,为游客带来沉浸式的自驾、骑行体验,实现了“车在景中行,人在画中游”的美好愿景。

为全面提升公路服务品质,左权县大力推进提质增效工程,构建起完善的配套服务体系,已建成3处驿站、9处观景台、9处停车场及2处房车营地,并同步建成11公里慢行道,形成集休憩、观光、体验于一体的服务网络。泽城驿站、桐峪驿站等功能驿站不仅提供餐饮、购物等基础服务,更通过民俗文化展示、非遗技艺体验等特色内容,让游客在旅途中深度感受左权的风土人情。此外,公路标识标线全面优化,旅游厕所、智慧导览等设施同步完善,切实提升了游客出行

的便利性与舒适度。

太行一号旅游公路左权段是一条资源整合的“黄金纽带”。它串联起左权县280余处自然景观、人文遗迹、红色革命遗址、生态资源及特色产业,连接含2个4A级、5个3A级景区在内的26个旅游景区,覆盖7个乡镇、68个建制村,将“中国北方国际写生基地”“清凉夏都”“红色左权”三大核心旅游品牌紧密衔接,推动分散景点向全域旅游集群转型升级。

以中国北方国际写生基地为例,位于泽城村的基地依托公路开通,盘活山水资源,建成泽城、老井、桐峪等多个写生片区,累计接待艺术爱好者超10万人次,带动创收2000余万元,让“写生经济”成为乡村振兴的新亮点。

太行一号旅游公路左权段是一条产业致富的“发展动脉”。左权县通过构建覆盖特色园区、龙头企业、扶贫产业的交通网络,串联起96个生

态庄园、123个农民专业合作社、72个产业园区,为中药材、核桃、杂粮、设施蔬菜等特色产业发展打通“最后一公里”,有效促进了农民增收、产业增效,为巩固脱贫攻坚成果、推动乡村全面振兴提供坚实支撑。

下一步,左权县将持续深化“三个一号”旅游公路综合效益,进一步完善文旅融合、产业联动机制,让这条承载着自然风光与人文底蕴的“幸福路”,成为展示左权魅力、促进民生福祉的重要窗口,为全省文旅产业高质量发展贡献“左权经验”。



市市场监督管理局发布药品零售环节安全风险提示函

有效规范药品经营行为 全力保障公众用药安全

储存与养护环节,部分企业未设置合格储存区域,设备缺失、温湿度监控造假;销售环节则表现为处方审核与销售不规范,存在无处方销售、非专业人员代审等乱象。

执业药师履责方面,“挂证”现象突出,存在驻店执业药师长期不在岗、出租出借资格证书、违规多点执业等

情况;在岗执业药师也存在履职不到位问题,未切实承担处方审核、用药咨询等职责;此外,注册信息更新不及时、未完成继续教育学分要求等问题也较为普遍。

市市场监督管理局要求,全市药品零售企业要高度重视各类安全风险,立即开展全面自查自纠,切实履

行药品质量安全主体责任,守法诚信经营,共同维护药品市场竞争秩序和人民群众健康权益。市场监管部门也将持续加大监管力度,严厉查处违法违规行为。同时,呼吁广大人民群众要增强安全用药意识,如发现违法违规行为,请及时拨打12315进行投诉举报。



初夏插秧忙
大地换新妆

近日,左权县拐儿镇河东村的田野上,插秧机在平整的水田中来回穿梭,呈现出一派繁忙的景象。今年,该村水稻种植面积从去年的200亩扩大至300余亩,特色农业发展呈现强劲势头。在当地政府引导下,山西太行红旅农贸有限公司创新采用“公司+基地+农户”运营模式,统一提供育苗、机械化插秧和标准化田间管理等服务。

近年来,河东村积极探索农旅融合发展的新路径,通过举办插秧节、打造稻田画等特色活动,将传统农耕文化与现代乡村旅游有机结合。下一步,该村将重点发展有机稻米种植,延伸稻米精深加工产业链,同时完善观光配套设施,为乡村振兴注入持续发展动能。

本报通讯员 张文军 摄

第20届晋中市宋庆龄少年儿童发明奖评选结果揭晓

139项作品展现青少年科技创新活力

本报讯 (记者郝宇佳)近日,由市科协、市教育局联合主办的第20届晋中市宋庆龄少年儿童发明奖评选活动落幕。本次活动共收到涵盖小学组与中学组的480项参赛作品,最终139项作品脱颖而出,彰显了我市青少年蓬勃的科技创新活力。

在发明作品赛道,竞争尤为激烈。最终,榆次区赵中心小学白浩宇申报的“人类地下智能农场——农作物生长与环境控制系统构建”项目,

平遥县实验小学任柯龙、李冠琦、程仔雅申报的“智能生态小屋”,介休市第三中学校杨彬浩的“智能水管防冻装置”等16项作品荣获一等奖;二等奖、三等奖分别有8项、34项作品斩获。

人工智能(编程)作品方面,榆次区晋华小学赵思然的《24节气科普助手》、寿阳县北大街小学刘沐阳的“智能瞬冷精灵”、介休市第二中学校王雪瑶、刘俊博、田鹏睿的“黑神话悟空形象机器人讲解员”等16个项目获得一等奖。

另有27项二等奖、30项三等奖获奖作品,展现出我市青少年在人工智能领域的积极探索与创新实践。

创意作品评选中,平遥县实验小学高一嘉的《地球能源变形计》,榆次第一中学校梁子文的《耐高温耐高压材料的研发》,榆次区第二中学校郝梦圆、高京、郑丹阳的《地心探险小队》深地科考创新设计方案》共3项作品荣获一等奖。此外,本届评选还诞生

了50幅科技绘画优秀作品,以艺术笔触描绘科学梦想。

活动同时揭晓了科学普及创新校、优秀辅导教师及优秀组织单位名单。据悉,介休市城关彦博小学、寿阳县西小学、榆次区第二中学校获评科学普及创新校;介休市实验第二小学李华斌、榆次区赵中心小学李宁生、左权思源实验学校田晶荣获优秀辅导教师称号;榆次区科学技术协会、昔阳县科学技术协会、祁县青少年综合教育实践基地获评优秀组织单位。

本次评选活动不仅是对我市青少年科技创新成果的集中展示,更充分彰显了科技教育在培养创新人才方面的显著成效。

梁艳萍主持召开“晋创谷·晋中”建设工作专班例会

本报讯 (记者刘佳烨)6月13日,副市长梁艳萍主持召开“晋创谷·晋中”建设工作专班例会,工作专班成员单位负责人参会。

会议通报了“晋创谷·晋中”建设工作情况、运营情况和下一步工作计划。工作专班成员单位负责人分别就晋创谷工作开展情况进行汇报和交流。

梁艳萍强调,各工作专班成员单位要围绕目标任务,大力引进高质量企业、团队入驻,培育高新技术企业,运营公司要按照“专业化+市场化+功能化”方式,开展市场化运营,提升服务质效。要强化政策保

障,在创新主体培育、科技成果转化、人才队伍建设、多元化金融支持等方面建立健全常态化服务机制,建立“一对一”服务、7×24小时在线、全流程服务机制,主动靠前服务企业发展需求。要做好统筹协调,开发区、农高区作为晋创谷建设主阵地,要压实建设主体责任;其他市直部门要落实协同配合责任,以有效的工作措施、专业的指导服务为晋创谷建设提供有力保障。

同时充分发挥大学城科教资源优势,推动科研设备和实验室资源共享,营造创新生态,加快“晋创谷·晋中”平台建设,为全市经济社会高质量发展作贡献。

山西省2025年继续实施文物全科人才免费定向培养

晋中5县区纳入招生范围

本报讯 (记者郝宇佳)为推动

文物事业高质量发展,充实基层文物保护与考古人才队伍,山西省2025年将继续实施文物全科人才免费定向培养招生工作。此次招生面向全省47个县(市、区),晋中市祁县、榆社县、灵石县、左权县、榆次区五地纳入此次定向招生范围。

山西大学作为培养单位,计划招收58名文物全科人才,招生专业为考古学(文物全科),涵盖考古学和文物建筑两个专业方向,其中考古学方向计划招生20人,文物建筑方向计划招生38人。

热爱文物保护事业、毕业后志愿到定向县(市、区)及以下文物保护事业单位工作的应往届普通高中、中职毕业生,只要具备2025年普通高考报考条件,且户籍在定向区域,均可报名。报考考古学方向首选科目为历史,文物建筑方向首选科目为物理,两个方向再选科目

均不限。

招生录取方面,文物全科人才免费定向培养计划纳入山西大学年度招生规模,在普通本科批招生,考生高考录取分数不低于我省特殊类型录取控制分数线。考生所在有招生计划的县(市、区)即为定向就业地。

值得注意的是,入学前,考生须与山西大学和定向服务地的县(市、区)级文物行政部门签订免费定向培养协议书。学生在校期间,学费、教材费、住宿费、实习费全由省财政承担,还可享每年1000元的生活费补助,并会根据实际情况动态调整。山西大学将根据文物保护利用工作需求,为文物全科人才单独编班,本科专业学制4年,入学后原则上不得转学和转专业。

·关注中高考·

我市多举措织密水旱灾害防御安全网

本报讯 (记者冯静宁)今年以来,我市深入学习贯彻习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示精神,坚决落实市委、市政府决策部署,坚持“预”字当先、“干”字为要,统筹谋划、系统安排,抓早抓实各项防范举措,全力筑牢水旱灾害防御屏障。

责任落实是防汛抗旱的关键基石。我市对2025年63座水库、20条重点河段、33个中型以上淤地坝,全部落实防汛工作责任制,明确294名防汛行政责任人和技术责任人,并通过市政府网站向社会公布,主动接受监督。同时,组织1760名水库、乡镇及重点村的防汛责任人全部完成汛前培训,在128条河道、1173段河道堤防建立堤防包保责任制,严格执行“一库一策”“一坝一人”措施,确保安全度汛。

汛前准备工作扎实有序推进。在监测预警方面,完成全市181个山洪自动雨量站维护,受山洪威胁的690个重点防御村修订山洪灾害防御预案,并组织开展群众撤避演练,落实2430个撤离点,有效提升群众的自救意

识和避险能力。同时,隐患排查整治同步开展,聚焦中小水库、河道堤防、涉水景区等重点领域,市县两级共检查177处项目,发现65个隐患,目前40个已整改到位,剩余已明确整改时间、制定整改措施,正在加快整改。

今年4月以来,针对全市各地降雨较常年减少3至5成、旱情严重的情况,我市积极开展抗旱工作。科学调度水源,充分发挥全市大中型灌区抗旱主力军作用,累计灌溉64.6万亩。市县两级组建专业技术服务团队深入一线,推广抗旱技术,一线解决问题。通过修建新水源、延伸管网和拉送水等方式,确保群众正常生产生活和粮食安全。

与此同时,我市应急保障能力持续强化。截至目前,全市共落实各类防汛抢险物资4000余万元,组建专、兼职抢险队伍8000余人(不含驻地部队、武警、消防),配备大型龙吸水车、大功率排涝泵车及橡皮艇、冲锋舟等防汛物资装备,市应急通信保障分队保持轮流备勤状态,为抢险救援提供有力保障。



6月13日,山西中聚智能建筑工程股份有限公司生产车间内,工人正在赶制订单。近年来,该公司不断引进和吸取国内外新技术,加大研发投入和技术创新力度,推动产品升级换代,向更加智能化、便捷化、绿色化的方向发展,为推动我市建筑产业高质量发展贡献力量。

本报记者 耿新洲 摄